

讀經小組示範—啟示錄第十八章

b 物質方面十八 1~24

(一)基督的呼喊：“大巴比倫傾倒了！” 1~3

(二)分別的呼召：“要從那城出來。” 4~5

(三)巴比倫的傲慢與毀滅 6~8

(四)哀巴比倫 9~19

(五)天上的歡樂 20

(六)宣告巴比倫的全然毀滅 21~24

(問：一節中說的天使是誰？祂的來到帶來什麼結果？)

啟十八章 1 節註 1【另一位有大權柄的天使，就是基督，祂從天降下，地就因祂的榮耀發光。在十 1 基督仍披著雲彩；在十四 14 祂坐在雲上；在這裡祂的榮耀照耀大地。這指明祂的回到地上，比十 1 和十四 14 所說的更近了。祂首先要在雲裡隱密的從天而來，然後要坐在雲上公開的來到，至終要照耀地，用祂的大權柄毀滅大巴比倫，就是羅馬城。】

啟十八章 1 節註 2【這是基督的來臨（巴路西亞），在大災難末了臨到地上，為著祂來據有全地作祂的國。就在這時，物質的大巴比倫要受審判而傾倒。】

(問：本章中所說的大巴比倫指的是什麼？)

啟十八章 2 節註 1【這是指物質的巴比倫，羅馬城，要在大災難末了傾倒。聖經啟示出巴比倫的三方面：(一)字面方面，指古代的巴別或巴比倫，(創十一 9，)就是今天的伊拉克；(二)宗教方面，指羅馬天主教，如十七章所說；和(三)物質方面，指羅馬城，如本章所說。】

啟十八章 3 節註 1【有些古卷作，因她淫亂烈怒的酒而傾倒。在兩方面表徵大巴比倫的羅馬，有宗教、物質兩面。“萬國都喝醉了她淫亂烈怒的酒；地上的君王向來與她行淫，”指宗教一面；“地上的商人因她奢華過度都發了財，”指物質一面。】

(問：在四節中，天上有聲音說神的民要從那城出來，為甚麼？)

啟十八章 4 節註 1【大巴比倫既有宗教和物質兩面，從那城出來，就是從宗教的巴比倫和物質的巴比倫出來。神的子民從這兩面的巴比倫都該出來。】

啟十八章 13 節註 3【直譯，人的魂。巴比倫所販賣的貨物，頭一項是金，末一項是人口。人口就是為了被雇用而販賣自己的人。這不僅描述要來的巴比倫，也描述今天的世界。人把自己的魂、生命和自己賣給職業，忽視了神和他們永遠的定命。】

【本篇思路】

基督要在物質的巴比倫遭毀滅之時顯現。啟示錄十八章一節所說的這一位天使就是基督，祂從天降下，地就因祂的榮耀發光。基督顯現的時候，要如神所差遣的使者而來。

十八章三節同時題到巴比倫宗教和物質的兩方面。大巴比倫既有物質和宗教兩面，從那城出來，就是從宗教的巴比倫和物質的巴比倫出來。六至八節說到巴比倫的傲慢和毀滅。巴比倫有兩次傾倒，就是宗教巴比倫的傾倒和物質巴比倫的傾倒。宗教巴比倫的傾倒要發生在大災難的初期，而物質巴比倫的傾倒要發生在大災難的末期。

巴比倫所販賣的貨物，頭一項是金，末一項是人口。人口就是為了被雇用而販賣自己的人。這不僅描述要來的巴比倫，也描述今天的世界。人把自己的魂、生命和自己賣給職業，忽視了神和他們永遠的定命。當許多人因巴比倫遭毀滅而哭泣的時候，另外的人卻要因此而歡喜。在地上的人要哭泣，在天上的人卻要歡喜。我們當然是列在那在天上歡喜的人中。不僅如此，我相信我們要親眼見到巴比倫的毀滅；當她的煙往上升的時候，我們就要歡喜快樂。

【生命讀經選讀】

古巴比倫城也就是古巴別。創世記十一章說到巴別塔和巴別城。無論希伯來文的巴別，或希臘文的巴比倫，意思都是混亂。巴別是寧錄之父古實所建。按照歷史，寧錄發明了異教的、偶像的敬拜系統。許多世紀之後，尼布甲尼撒將巴別擴大，巴別就成了舊約中聞名的巴比倫。在尼布甲尼撒王的領導下，巴比倫人毀壞了神的殿，並且奪走了殿中事奉神的聖別器皿，（但一 1~2，王下二五 8~9，14~15，）使巴比倫成了邪惡、鬼魔之地。不僅如此，尼布甲尼撒還把這些器皿帶到巴比倫，放在他偶像的廟裏。（但一 1~2。）這對神乃是侮辱。到了舊約恢復的時代，以斯拉將這些器皿帶回耶路撒冷，擺在重建的殿中。（拉一 7~11，五 14，六 5。）因此巴比倫成為邪惡之地，不僅是因為拜偶像，也是因為她毀壞了神的殿，擄掠了神的百姓和聖別的器皿。

聖經裏有兩條重要的線—巴別的線和耶路撒冷的線。巴別的線是耶路撒冷線的倣造。神沒有開始耶路撒冷的線以前，撒但就先開始了他的倣造。因此巴比倫和耶路撒冷這兩座城互相對抗。這兩條線一直延續到今日。召會是今日的耶路撒冷，羅馬天主教是今日的巴別，巴比倫。再者，大妓女的眾女兒，就是仍然實行巴比倫一些傳統的公會與團體，也是屬於巴比倫的一類。只有純淨、真正的地方召會是在今天耶路撒冷的線上。

十七至二十二章是整本聖經的終極總結。在這幾章也說到兩座城—巴比倫和耶路撒冷。巴比倫要完全遭毀滅，耶路撒冷卻要全然得建造。這是聖經的總結，也是巴別線和耶路撒冷線的最終結局。

彭伯（G. H. Pember）的著作和希斯錄（Alexander Hislop）所著『兩個巴比倫』一書都說，每一種異教都淵源於巴比倫宗教，沒有一種例外。寧錄所發明的宗教已經遍佈於全世界，甚至到達印度、中國和日本。例如，寧錄首創聖母馬利亞和她嬰孩的圖畫。這幅圖畫的背後是一個亂倫的邪惡故事。然而這幅圖畫竟被帶進天主教裏，出現為馬利亞和耶穌的圖畫。我作小孩子的時候，曾經在中國的寺廟裏看到這幅女人和嬰孩的圖畫，後來我在天主教堂裏看到同樣的圖畫，很是驚訝。最後經過研究，我纔得悉牠們具有相同的起源。天主教第一批傳教士來到中國，發現聖母和嬰孩的像早已置於佛教的寺廟中。在日本和印度也有同樣的情形。雖然同樣的圖畫以不同之名稱出現於各處，其起源都可追溯到巴別的寧錄。這一個例子說明，每一種宗教都是巴比倫宗教的一種發展。所有的宗教都起源於一個屬魔鬼的源頭—古巴比倫城。

巴比倫的第二方面是宗教的巴比倫。在神眼中，那存留了猶太教又吸收異教許多成分的羅馬天主教就是巴比倫。巴比倫的第三方面是物質的巴比倫，也就是羅馬城。

在啟示錄十七章和十八章，巴比倫的兩面，宗教方面和物質方面，被混在一起。十七章裏的女人一面是『妓女，』表徵背道的召會；另一面乃是『女人，』表徵羅馬城。一節說到妓女，十八節說到女人。所以，這一章裏的女性有妓女的一面，就是背道的召會；也有女人的一面，就是物質的羅馬城。

要明白聖經並不容易。我們需要一再的禱告並默想某些段落。我不曉得為甚麼在一些經節裏，主將巴比倫的不同方面混在一起，我只知道祂是這麼作了。明白巴比倫的各方面，就好像認識關於基督兩次來臨的豫言一樣。舊約裏有許多處，都把基督的兩次來臨題在一起。這就如同兩列山脈，遠眺時似乎只有一列，但若走近去看，就知道中間有個大間隙。在讀到關於基督來臨的豫言時，我們必須弄清楚何者是指著祂第一次來臨，何者是指著祂第二次來臨。關於巴比倫的經節也是這樣，我們必須分辨何者是指著古巴比倫，何者是指著宗教的巴比倫，何者又是指著物質的巴比倫。我們若把這些弄清楚了，就能明白啟示錄十七、十八章。多年前我簡直無法明白這幾章，因為我不認識巴比倫的不同方面。我們若弄清楚了這幾方面，便有了扎實的根基，能以明白這兩章，也能分辨那些經節是指宗教的方面，那些經節是指物質的方面。

（摘自啟示錄生命讀經第二十一篇）